

位職長局育教山金取爭 交遞申請 器國謝

長局育教的要需裔亞、華解了位一出選能望希士人區社 半逾生學裔亞區學合聯山金

舊金山聯合學區的亞裔學生比例佔全部學生人口的一半以上，如果謝國器能夠獲任為教育局長，他將是舊金山有史以來第一位華裔、也是第一位亞裔教育局長。部分華裔社區人士十六日表示，希望學區能夠選出一位了解華裔、亞裔，以及所有學生、家長等教育需要的教育局長。

舊金山聯合學區前教育局長羅哈斯於去年七月離開金山學區，前往德州達拉斯接受新工作；教育局長的空缺暫時由副教育局長琳達·戴維斯代理。

根據了解，除了謝國器以外，也有包括華裔在內的現任學區高層工作人員申請教育局長職務。

對於華裔社區而言，謝國器不僅是目前的加州教育廳副廳長，而且還是華裔爭取平權運動的先驅。謝國器在接任教育廳副廳長以前，曾經擔任「華人權益促進會」行政主任達廿二年。

莊旭生：教委會樂意考慮亞裔候選人

擔任州教育廳副廳長已經四年的謝國器表示，他一向都非常關心舊金山的教育問題，雖然學區不斷有進步，但是仍然有許多需要改善的地方，而這也是最真挑戰性的工作。他認為，經費不足是一個重大的問題；而學區如何將優良的師資留在學區，繼續教育學生，也是一個重大的挑戰。

他說，目前舊金山的生活指數高居不下，老師的新資是否可以在舊金山生存，決定他們是否願意繼續在舊金山教書的意願。同時，舊金山的移民學生、英語能力不足學生，以及來自貧窮家庭的學生人數很多，如何照顧這些學生族群的需要，使他們接受良好的教育，也是金山學區面臨的重大課題。

鄧仙齡：謝有更寬視野 是最適合人選

現任教育局長特別助理鄧仙齡十六日對於謝國器爭取教育局長一事表示支持。身為學區工作人員，她對於學區的需求非常了解。鄧仙齡說，許多華裔教育工作者都希望舊金山能夠選出一位華裔擔任教育局長，而謝國器是最適當的人選。

她指出，謝國器在社區活躍多年，曾經擔任最負盛名的「華人權益促進會」行政主任，為華人爭取平權和民權，對社區的貢獻很大；另外，他目前服務州教育廳，對整個教育問題和教育政策有更寬廣的視野和了解，有利改善舊金山的教育。除此之外，她並且指出，謝國器本身為舊金山聯合學區的家長，而他除了關心亞裔學生的權益外，也關切所有學生的利益，是金山學區需要的教育局長人選。

黃美瑜：謝既關心華人又能顧全大局

「華人權益促進會」對此案將不表示立場，不過，「華促會」社區教育專員黃美瑜則以個人身分表示，謝國器可以用不同的角度看學區的教育問題，而且更具有遠見。她說，如果謝國器擔任教育局長，華裔社區的教育問題可望獲得解決。

此外，黃美瑜認為，謝國器不只是關心華人問題，他對每一個社區的需要都會重視，他擔任教育局長將是一個顧全大局的主管，而不會只照顧部分社區。她說，謝國器過去爭取民權，現在則在州府擔任行政官員，無論是爭取權益的精神，或是教育行政的經驗，謝國器都具備良好的條件。



↑加州教育界職位最高的華裔官員謝國器，十六日表示有意爭取舊金山聯合學區教育局長職務。他於四年前獲現任教育廳長伊斯汀任命出任副廳長，在此之前，他擔任廿一年的「華人權益促進會」行政主任。

(記者盧師惟攝)

【記者盧師惟舊金山報導】加州教育廳副廳長謝國器(Henry Der)十六日向本報證實，他已經遞交申請表，